

百名外国政党政要看中中共

# 促进繁荣发展 加强交流互鉴

中国共产党坚守为世界谋大同的天下情怀,积极推动构建人类命运共同体,同世界各国政党积极开展治党治国经验交流,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案,为人类文明和进步事业作出了卓越贡献

英国牛津大学中国中心主任拉纳·米特——

## 致力于为全人类的发展与进步作出更大贡献

本报记者 白紫微

“走过百年历程,中国共产党发展成为拥有9500多万名党员的世界最大政党,并领导中国成长为世界第二大经济体。回首历史,中国共产党确实取得了长足的进步。”英国牛津大学中国中心主任拉纳·米特在接受本报记者采访时表示。

作为一名中国问题专家,米特已在中国现当代史研究领域深耕30余年。他所著的《中国,被遗忘的盟友》一书,为世界人民打开了一扇重新认识二战历史的窗口。此外,米特还经常在各报刊登媒体撰写文章,并通过接受访谈、参加学术研讨会等形式,与全球读者分享他对中国发展变革的观察与解读。

在米特看来,中国共产党的成立是具有深刻历史意义的里程碑事件。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义,20世纪初的新文化运动亦对中国共产党的成立影响巨大。“当时,不同思想体系进入中国,经由研究会、期刊,以及其他文化和政治讨论的方式得到表达。”米特了解到,中国共产党创始人李大钊和陈独秀等人在西方哲学和中国传统文化领域都功底深厚。

谈及中国共产党坚持理论与实践相结合,自主探索发展道路时,米特表示,中国共产党始终以马

克思主义为理论基础,并注重理论创新,有着悠久的历史理论创新史。“毛泽东始终秉持理论创新必须基于深入调查研究的理念,著名的《湖南农民运动考察报告》和《寻乌调查》都是在这一理念的指导下完成的。”

中国共产党在坚守为中国人民谋幸福初心的同时,也致力于全人类的发展与进步作出更大贡献。中国在中国共产党的领导下,积极参与联合国维和行动,推动应对气候变化《巴黎协定》全面有效实施,支持世界贸易组织改革……米特表示,中国在国际社会中发挥着越来越重要的作用。在中国共产党的领导下,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

当前,世界进入动荡变革期,国际经济政治格局复杂多变。政党政治是现代政治的基本形式,政党间交流对话在当下显得尤为重要。“世界多极化趋势不可阻挡,各方应保持开放的态度,减少对抗性言论,进行有意义的对话和交流,真诚地相互学习借鉴。”米特说。

米特说:“中国日益走近世界舞台中央,且重要性有增。对于世界其他国家而言,理解中国在当今全球治理中所扮演的角色极为重要。”

塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨——

## “推动全球治理不断完善”

本报记者 叶琦

“中国共产党来自人民、植根人民、服务人民,人民是中国共产党执政的最大底气。中国共产党的执政理念和各项举措都以国计民生为出发点,得到了中国人民的广泛支持和拥护。”塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨在接受本报记者采访时表示,她深深钦佩于中国共产党广泛的群众基础。

拉杰瓦茨长期从事与中国有关的研究工作,一直关注着中国的发展变化。“2011年,我随代表团首次访华,那次经历也影响了我职业生涯和个人生活。与这个快速发展的国家初识后,我便将我的研究兴趣和重点转向中国。从那时起,我开始对与中国有关的一切事物充满兴趣和热情。”拉杰瓦茨对中国的热忱同样影响了她的孩子,两年前,她的女儿开始学习汉语。

“那次访问让我意识到,一些西方媒体对中国存在偏见,一些西方民众对中国也缺乏了解。”此后的数次中国之行,让拉杰瓦茨进一步了解了更真实、立体、全面的中国。“中国共产党干事有目标有计划,中国人民勤奋努力,中国政府制定的计划、规划都得以高质量实现就是一个强有力的佐证。”在她看来,各国解决发展问题,重要的是了解自身的能力、需求以及国情。“中国共产党正是将马克思主义与中国实际相结合,走出一条中国特色社会主义发展道路。这给予其他国家以启示,应立足自身优势和实

际,选择适合本国国情的发展道路。”

塞尔维亚政治安全研究所于去年10月进行的一项民意调查显示,该国民众对中国的好感度进一步提升,认为“中国是近年来对塞帮助最大国家”的人占被调查人群的75%。

“当今世界复杂多变,中国积极倡导并践行的多边主义在全球治理中的积极作用愈加凸显。中国致力于携手各方构建人类命运共同体,推动全球治理不断完善。”拉杰瓦茨表示,以塞尔维亚为例,共建“一带一路”倡议对新冠肺炎疫情防控期间塞尔维亚经济的复苏和发展至关重要。正在由中国企业兴建的匈塞铁路、贝尔格莱德环城高速,以及计划开工的贝尔格莱德地铁等都将造福塞尔维亚人民。

新冠肺炎疫情在全球暴发以来,中国率先控制住疫情并推动经济复苏,还积极与其他国家分享抗疫经验,并提供抗疫支持。“塞尔维亚很幸运,大量中国疫苗的到来让塞看到结束漫长抗疫斗争的希望,我们感谢中国这位‘铁杆兄弟’!”拉杰瓦茨说。

“回顾中国共产党的发展历史,中国共产党自诞生之日起,就走上了一条不断奋斗的道路,取得了伟大成就。期待未来,中国共产党领导中国在世界格局中扮演更为重要的角色。”拉杰瓦茨对中国共产党的未来发展充满希望。

韩国韩中全球协会会长禹守根——

## 一切从人民群众的利益出发

本报记者 任皓宇

韩国韩中全球协会会长禹守根表示,“中国共产党在领导中国发展的过程中积累了丰富的治党治国理政经验,并建立完善了解决问题的机制体制,为其他国家处理国内问题、参与全球治理提供了有益参考”。

禹守根是华东师范大学国际关系与地区发展研究院2007届博士研究生。去年新冠肺炎疫情发生后,他心系中国,自发在社交媒体平台上号召韩国民众积极捐款,并通过接受当地媒体采访,推动两国抗疫合作。

禹守根长期关注中国的发展。在中国共产党的波澜壮阔的百年历程中,令他印象最为深刻的是实行改革开放。“中国实施改革开放可谓‘功在当代、利在千秋’。40多年来,中国迅速发展成为世界第二大经济体。实践证明,改革开放是当代中国发展进步的必由之路。”禹守根感慨道。

中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民,始终坚持以人民为中心的发展思想,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。“回顾中国走过的历程,可以清晰地看到:中国共产党最了解中国社会和中国人民,也深刻意识到让人民过上幸福生活是国家发展的根本目的。”禹守根认为,“人民”二字是理解中国共产党的关键词,对于中国共产党提出的“全心全意为人民服务”“一刻也不脱

离人民群众”“一切从人民群众的利益出发”等思想和理念,各国都应抛开制度和理念差异,进行深入思考。

“世界在不断变化,各国如何在当下实现更好的生存和发展?”当谈及中国共产党加强理论创新时,禹守根首先提出一个问题,“国际风云变幻,如果以一成不变的认知予以应对,最终只会被淘汰或走向衰落,更不用说发展”。他表示,自诞生之日起,中国共产党在实践的基础上不断推进理论创新,“中国之所以能够在全球快速变化的浪潮中持续前进,就是因为能够及时把握时代新要求,以进取姿态制定应对策略”。

长期以来,特别是中共十八大以来,中国共产党积极开展对外交往,加强政党间交流合作,禹守根对此也予以高度评价。“当今世界各国政党的职能和作用日益重要,各国负责任政党应积极就国际热点问题开展交流与合作。”禹守根表示,在中国共产党的领导下,中国经济快速发展、社会长期稳定、脱贫攻坚取得全面胜利,这些执政经验值得各国政党学习借鉴。

“中国共产党是世界上最大的政党,它带领中国这个世界上最大的发展中国家取得了辉煌的成就,并还在稳步向前发展。”禹守根表达了他对于中国共产党的诚挚祝愿,“衷心期待中国共产党带领中国人民不断进步,取得更大成就”。

## 国际回声

我们对中国在改革开放、脱贫攻坚等经济社会发展的各个方面取得的成就表示由衷的钦佩。特别是在改善民生方面,中国共产党带领中国人民全面建成小康社会,再次证明了中国共产党是一切为了人民的政党。中国共产党执政为民的理念值得包括非国大在内的世界各国政党学习。非国大和中国共产党都已走过百年历程,在新的百年征程中,非国大愿与中国共产党在各领域深化并拓展合作,共同推进全球多边合作,促进世界和平发展,为创造美丽和谐的世界作出新的贡献。

——南非非国大主席、总统拉马福萨

中国共产党在100年的奋斗历程中,在实现国家繁荣发展、人民生活幸福方面取得了不俗的成绩,是亚非拉广大发展中国家政党学习的榜样。中国共产党还乐于通过交流、合作与世界各国政党分享其在奋斗历程中取得的宝贵经验。我们希冀借鉴中国共产党在脱贫攻坚领域的经验,解决苏丹目前面临的贫困问题,通过深化与中国共产党的合作,促进苏丹两国共同发展。

——苏丹正义与平等运动副主席、苏丹社会发展部部长艾哈迈德·巴希特

在中国共产党领导下,中国在各领域取得了实实在在的进步和发展,创造了诸多奇迹。多年来,中国共产党积累了成功的发展和治理经验,为其他国家政党树立了榜样。目前,人类正面临着包括气候变化在内的许多重大挑战,世界各国政党应加强合作,共同应对挑战。

——阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法

中共十八大以来,习近平总书记提出了构建人类命运共同体理念,倡导共建“一带一路”,并致力于推动构建新型国际关系,这为包括柬埔寨在内的东盟国家和人民带来了实实在在的福祉,促进了东盟和整个世界的和平与发展。同时,中国共产党带领中国在反腐、减贫和抗击新冠肺炎疫情等方面取得了巨大成就,给全世界的发展中国家树立了榜样。

——柬埔寨民间社会组织联盟论坛项目计划部主任谢莫尼勒

中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,让民众的获得感、幸福感、安全感不断增强。在中国共产党成立100周年之际,中国全面建成小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,是人类减贫史上的伟大成就。各国政党应携起手来,共同促进世界繁荣,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,让各国人民过上更加幸福的美好生活。

——日本市民团体“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景

在中国共产党的领导下,中国人民已经找到一条符合自身实际的发展道路。9500多万名中共党员致力于为人民谋幸福,为国家谋发展。在当前全球抗击新冠肺炎疫情的过程中,中国积极同各国分享防疫经验,向有需要的国家提供支持和帮助,彰显了构建人类命运共同体的深刻内涵,为建立一个更加和谐的人类社会贡献了中国力量。

——德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克

中国共产党在领导中国实现经济快速发展的同时,根据自身国情在实践中进一步完善了具有鲜明特色的国家治理体系,并用发展成就证明了这一模式的独特价值。未来,我相信中国共产党必将继续开拓创新,为世界各国政党的发展提供更多可借鉴的经验。

——巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所所长哈立德·拉赫曼

在全球抗击新冠肺炎疫情过程中,中国的作用至关重要。中国以实际行动证明,多边合作是实现全球发展和维护人类共同利益的最有效方式。各国各政党应结合自身特点制定发展方案,走适合本国国情的发展道路,并积极通过友好合作实现共赢。

——巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯

(综合本报记者邹松、杨迅、苏航、刘融、赵益普、刘军国、花放、程是颖、李晓晓采访整理)

本版责编:侯露露 白紫微  
版式设计:蔡华伟

图①:英国牛津大学中国中心主任拉纳·米特。  
图②:塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨。  
图③:韩国韩中全球协会会长禹守根。

资料图片

图④:2021年上半年,山东省荣成市石岛管理区石岛新港跨境电商中转业务创历史最好水平。图为大型客滚轮正在进港卸货。

杨志礼摄(人民视觉)

